
	

	

	
	
	

ZDRAVJE	V	VRTCU	
	

POROČILO	ENOTE	POTEPUH	
2020-2021	

	
V	programu	so	sodelovali:	Lara	Tabor,	Maja	Kozlovič,	Nastja	Šrenk,	Vesna	Košir	Pevec,	Nena	
Ulčar	in	Hana	Šrenk.	
	
Naš	vrtec	je	vključen	v	program	Zdravje	v	vrtcu,	ki	ga	je	pripravil	Zavod	za	zdravstveno	varstvo	
Ljubljana	(sedaj	preimenovan	v	NIJZ).	Sodelovanje	v	programu	pomeni,	da	smo	skozi	celo	leto	
krepili	in	ohranjali	naše	zdravje	ter	zdravje	otrok.	S	posameznimi	dejavnostmi		smo	pokrivali	
sledeča	področja:	zdrava	prehrana,	telesna	dejavnost,	medsebojni	odnosi,	osebna	higiena	in	
varno	fizično	okolje	in	zdravo	praznovanje	rojstnega	dne.	
	
V	naše	mesečne	tematike	smo	redno	vključevali	dejavnosti	s	katerimi	smo	pri	otrocih	krepili	
zavedanje	po	skrbi	za	zdravje.	Vsekakor	je	bilo	letošnje	leto	polno	preizkušenj	in	smo	veliko	
časa	posvečali	ukrepom	za	zajezitev	korona	virusa,	pa	vendar	naj	naštejemo	nekaj	področij,	ki	
so	se	prepletala	pri	našem	delu:	
	
- Zdrava	 prehrana:	 okušanje	 različnih	 vrst	 hrane	 in	 navajanje	 na	 zdravo	 prehrano,	

kultura	prehranjevanja,	zdravi	napitki,	tradicija	
- zobozdravstvena	vzgoja	
- oblikovanje	osnovnih	življenjskih	navad	
- narava	in	varovanje	okolja:	seznanjanje	z	varnim	in	zdravim	načinom	življenja,	skrb	za	

okolico,	spoznavanje	gozda,	izdelki	iz	odpadnega	materiala	
- osebna	higiena:	umivanje	rok,	počitek	
- veliko	gibanja	in	bivanja	na	svežem	zraku	
- duševno	zdravje	
	

	

	

	

	

	



POČUTIM	SE	DOBRO	
	
V	 vrtcu	 smo	 v	 najstarejši	 skupini	 spoznavali	 vaje	 čuječnosti.	 S	 	 čuječnostjo	 (mindfulness)	
spreminjamo	odnos	do	lastnega	doživljanja	v	bolj	sprejemajoč	način	brez	presojanja	(kar	po	
raziskavah	zmanjšuje	stres,	duševne	težave	kot	so	depresija,	anksioznost	in	tesnoba,	izboljšuje	
razpoloženje,	 delovne	 rezultate	 in	 odnose,	 ter	 povečuje	 imunsko	 odpornost).	 	 Pri	 otrocih	
želimo	razvijati	pozornost,	notranjo	mirnost,	sproščenost,	sočutje,	polno	doživljanje	sebe	in	
zavedanje	 sedanjega	 trenutka.	 Z	 otroki	 smo	 tako	 izvajali	 masaže,	 tibetanske	 vaje,	 vaje	
umirjanja,	vaje	poslušanja.	
	
	

	 				 	
		
	
	
Imamo	veliko	prednost,	saj	naš	vrtec	z	vseh	strani	obdaja	gozd.	Gozd	je	naš	drugi	dom,	v	njem	
se	vsi	počutimo	odlično	in	zelo	radi	ga	obiskujemo.			
Praznujemo	 rojstne	 dni	 v	 gozdu.	 Otroci	 iz	 različnega	 gozdnega	 materiala	 sestavijo	 torto,	
zapojemo,	zaplešemo	in	se	posladkamo	z	zdravim	prigrizkom.	Tudi	pozimi	praznujemo	rojstni	
dan	otroka	v	gozdu.	Torta	iz	snega	je	bila	prav	posebna.	

																							 	
	

V	torek,	22.	9.	2020,	smo	v	naši	enoti	obeležili	svetovni	dan	miru.	V	gozdu	smo	zaprli	oči	in	
poslušali	zvoke	narave.	Sprostili	smo	se	s	posebno	tehniko	dihanja	s	katero	so	se	otroci	zelo	
umirili.	Spoznali	smo	zelo	lepo	pesem	o	drevesih	in	prijateljstvu.	Opazovali	smo	drevesa,	vsak	
si	je	izbral	svojega,	ga	objel,	mu	pripovedoval	ali	zapel	pesmico	in	ga	poslušal.	Otroci	so	se	zelo	
vživeli	v	dogajanje	in	se	z	drevesi	na	različne	načine	povezali.		



	 	 	

	
V	gozdu	smo	nabrali	veliko	kostanja.	Šteli	 smo	ga	 in	ga	razvrščali,	ko	smo	ga	pripravljali	 za	
kuhanje	in	peko.	Posladkali	smo	se	in	uživali	na	svežem	zraku.	

	
	
Naši	otroci	med	sprehodom	hitro	najdejo	tudi	kakšnega	jurčka	in	lisičko.		

	
	
V	gozdu	se	počutimo	dobro,	zato	smo	letos	oblikovali	posebne	gozdne	učilnice.		
Snežna	učilnica:	igre	na	snegu,	kotaljenje,	sankanje,	….	
Letos	je	bilo	veliko	snega.	Otroci	so	se	lahko	kepali,	sankali,	kotalili	in	ustvarjali	razne	skulpture	
iz	snega.	Izbrali	smo	si	nekaj	različnih	kotičkov	ob	robu	gozda	in	uživali	na	snegu.		



		 	 	 	
	
	

Skušamo	 bivati	 zunaj	 ne	 glede	 na	 letni	 čas	 in	 zato	
pozimi	tudi	najmlajši	otroci	redno	hodijo	na	sprehode.	

	
Učilnica	v	naravi:	tukaj	beremo	in	pripovedujemo	zgodbe.	
Ob	robu	gozda	na	travniku	smo	izbrali	našo	učilnico	za	branje	in	pripovedovanje.	Otrokom	je	
bla	izbira	kotička	takoj	všeč.	Nekateri	so	pogledali	naokoli	in	ugotovili,	da	ob	poslušanju	pravljic	
lahko	opazujejo	 naravo	 in	 čudovite	 razglede	na	 vse	 strani.	 V	 našo	učilnico	 smo	 se	 večkrat	
vračali.	V	njej	smo	izvedli	tudi	projekt	Menjaj	branje	in	sanje.	Otroci	so	večkrat	omenili	našo	
učilnico	 in	 bili	 veseli	 obiska.	 Učilnico	 bomo	 še	 obiskali	 in	 v	 njej	 izvedli	 branje,	 pogovor	 in	
preprosto	uživali	ter	se	umirili.		

	 	 	
	
	
	



Učilnica	v	naravi:	glasba	v	gozdu	-		pojemo	in	igramo	na	inštrumente.	
V	gozdu	lahko	najdemo	veliko	naravnih	inštrumentov.	Mi	smo	se	odločili,	da	v	vrtcu	izdelamo	
ropotuljice	 in	 jih	 odnesemo	 s	 sabo	 v	 gozd.	 Dobro	 smo	 si	 ogledali	 kotičke	 gozda	 in	 izbrali	
primernega	za	naš	glasbeni	kotiček.	Kotiček	je	bil	opremljen	z	bobni	–	štori	dreves.	Vsak	si	je	
poiskal	še	palico	in	lahko	smo	ustvarili	pravi	koncert.	Otroci	so	nadvse	uživali	in	veselo	igrali	in	
peli.	 Še	 večkrat	 smo	 obiskali	 našo	 učilnico	 in	 poskusili	 zapeti	 novo	 pesem.	 Poslušali	 smo	
odmeve,	ki	so	se	včasih	slišali	zelo	dobro.	

	 	
	

Raziskovalna	učilnica:	poslušanje,	opazovanje	narave,	kaj	se	je	skrilo	pod	snegom	in	lahko	
še	najdemo	v	gozdu,	iščemo	stopinje.	
Gozd	je	poln	skrivnosti.	Otroci	pa	so	pravi	raziskovalci.	Ko	je	tla	še	pokrival	sneg,	so	iskali	kaj	
vse	se	skriva	pod	snegom.	Opazili	so	listje,	bodice	kostanjev,	želod,	ledene	sveče,	kristale	ledu,	
škratkovo	skrivališče	iz	vej,	kostanj,	mah,	palice,	pajka,	žuželke.	Z	vsem	najdenim	materialom	
otroci	manipulirajo,	 se	 igrajo,	 razvrščajo,	 štejejo,	…	Primerjali	 smo	 različne	 liste	dreves,	po	
obliki,	velikosti,	barvi,	…	Odločili	smo	se,	da	raziskovalna	učilnica	ne	bo	samo	na	enem	mestu.	
Raziskujemo	lahko	po	celem	gozdu,	na	različnih	delih	gozda	in	narave.	Vedno,	ko	se	odpravimo	
v	naravo	in	gozd,	otroci	raziskujejo	in	odkrijejo	nove	zanimive	stvari.			

	 	 	
			

V	našo	enoto	je	na	obisk	prišel	škrat	Kuzma.	Naučili	smo	se	pesem	En	krat	je	bil	en	škrat	in	
otroci	jo	zelo	radi	prepevajo.	Škrat	Kuzma	je	z	nami	ostal	nekaj	tednov.	Z	njim	smo	veliko	časa	
preživeli	 v	 gozdu.	 Škratke	 so	 otroci	 izdelovali	 iz	 naravnega	 materiala.	 Skupaj	 smo	 izdelali	
škratkovo	skrivališče.	Ko	smo	mu	peli	pesem,	pa	se	je	pri	skrivališču	nekaj	premaknilo	in	glej,	
glej	 škratek	 nam	 je	 pustil	 prvo	 presenečenje.	 Hitro	 smo	 pogledali	 naokoli,	 vendar	 je	 že	
pobegnil.	Otroci	so	ugotovili,	da	čeprav	je	zelo	nagajiv,	je	verjetno	tudi	sramežljiv	J	Skrivališče	
smo	mu	pustili	in	še	bomo	prišli	mimo,	morda	ga	enkrat	le	vidimo.		



	
	
Mednarodni	dan	gozdov	smo	obeležili	tako,	da	smo	si	v	vrtcu	pogledali	plakata:	o	gozdnem	
bontonu	in	o	spoštljivem	ravnanju	v	gozdu.	Skupaj	smo	se	dogovorili	v	kateri	kotiček	gozda	bi	
danes	odšli	in	kaj	bomo	v	gozdu	počeli.	Otroci	so	dobili	ideje:	poslušali	bomo	zvoke	narave,	
dihali	sveži	zrak,	mižali	in	se	umirjali,	nabirali	liste	in	plodove,	plezali	po	drevesih,	raziskovali	
in	se	preprosto	IGRALI.	Vse	ideje	otrok	smo	upoštevali	in	otroci	so	v	gozdu	ponovno	nadvse	
uživali.	Po	poti	nazaj	v	vrtec	smo	ob	robu	ceste	pobrali	vidne	smeti	 in	tako	nekoliko	očistili	
naravo.		

	 	 	
Včasih	smo	se	sprostili	tudi	v	igralnici.	Masirali	smo	se	in	se	spočili	drug	ob	drugemu	ter	
zraven	poslušali	utrip	in	dihanje	svojega	prijatelja.	

			 			
	
Gozd	je	naš	drugi	dom	in	pregovor	pravi	»Povsod	je	lepo,	a	doma	je	najlepše!«	Tudi	drugo	leto	
bomo	obiskovali	naš	prelep	gozd	in	v	njem	spoznavali	nove	lepote.		
	
Gibanje	po	gozdu	sprošča;	je	prostor,	kjer	se	rodijo	nove	ideje;	gozd	je	kotiček	za	raziskovanje	
in	sklepanje	prijateljstva;	gozdovi	so	lepi,	temni	in	globoki;	zato	v	gozd	poglej	in	veliko	se	smej.	



	
	

2.	GIBANJE	
	
EVROPSKI	TEDEN	MOBILNOSTI		
Pogovarjali	 smo	 se	 o	 prometu.	 Spoznavali	 katere	 vrste	 prometa	 in	 vozil	 poznamo.	 Izdelali	
plakat,	katerega	si	otroci	zelo	radi	ogledujejo.	Pogledali	in	prebrali	smo	nekaj	knjig	o	prometu	
in	vozilih.	Moja	pot	v	vrtec	–	pogovarjali	smo	se	kakšna	je	moja	pot	v	vrtec.	Opravili	smo	daljši	
pohod	po	gozdni	poti	mimo	Planinskega	doma	in	nogometnega	igrišča	ter	nazaj	v	vrtec.	Izvedli	
smo	kolesarčkov	dan,	kjer	so	se	otroci	preizkusili	v	vožnji	mimo	raznih	ovir	v	obliki	poligona.	
Med	potjo	so	se	lahko	vstavili	v	MC-Donaldu,	si	natočili	gorivo	ali	si	oprali	svoje	vozilo.	Ta	dan	
so	se	otroci	zelo	zabavali	in	predvsem	uživali.		

	 	 	
	
DAN	ŠPORTA	
V	skupini	smo	obeležili	dan	športa.	Ker	nam	je	malo	ponagajalo	vreme,	smo	športu	namenili	
kar	dva	dni	J	Seveda	vsak	dan	namenimo	razgibavanju	ali	so	to	vaje,	tek,	sprehod…	Prvi	dan	
smo	na	igrišču	izvedli	različne	vaje.	Nekaj	vaj	so	pokazali	tudi	otroci.	Za	zaključek	smo	tekli.	
Drugi	dan	smo	se	odpravili	na	sprehod	do	nogometnega	igrišča.	Najprej	smo	tekli	po	gozdni	
poti.	Nato	smo	se	na	igrišču	najprej	dobro	ogreli	z	raznimi	vajami.	Sledil	je	še	tek	po	letnikih.	
Otroci	so	se	ga	zelo	veselili	in	se	potrudili,	da	so	pritekli	do	določene	točke	in	nazaj.	Navijali	in	
spodbujali	smo	drug	drugega	ter	predvsem	uživali.		

	 	
	
SPREHODI	IN	POHODI	ALI	ORIENTACIJSKI	POHOD	
Skozi	celo	leto	hodimo	na	krajše	in	daljše	sprehode.	Otroci	med	sprehodi	uživajo	in	se	nadihajo	
svežega	zraka.	Včasih	moramo	premagati	kakšno	oviro	ali	splezati	na	drevo.		



	 	 	
	

	 	
Izvedli	smo	tudi	orientacijski	pohod.	Otroci	so	na	igrišču	preučila	načrt	poti.	Med	potjo	smo	
morali	opraviti	določene	naloge.	Pot	je	vodila	skozi	gozd	in	gozdne	poti,	katere	otroci	dobro	
poznajo,	nazaj	v	vrtec,	kjer	nas	je	čakalo	presenečenje.		

	 	

		 	



	
POLIGON	ZUNAJ	ALI	NOTRI	
Skozi	leto	sva	otrokom	večkrat	pripravili	različen	poligon	zunaj	ali	v	igralnici.	Otroci	so	morali	
premagati	 različne	 ovir.	 Uporabili	 sva	 različne	 pripomočke	 in	 predmete	 v	 igralnici	 ter	 se	
potrudili	vsakič	postaviti	nekoliko	drugačen	poligon.	Opazilo	se	je,	da	so	bili	pri	premagovanju	
ovir	zelo	spretni	in	previdni.		

	 	 	
	

		 	
	

		 	
	

IGRE	Z	ŽOGO	
V	okviru	programa	Mali	sonček	smo	otrokom	pripravili	različne	igre	z	žogo.	Žogo	so	kotalili,	
odbijali,	vodili,	poskusili	zadeti	koš	ali	obroč.	Nekateri	so	bili	z	žogo	zelo	spretni,	drugi	so	
potrebovali	nekoliko	več	vaje.		



	 	 	
	

		 	 	 	
	
	
			

3.	ZDRAVA	PREHRANA	
	
SADNA	MALICA	
Otroci	 iz	 naše	 enote	 Potepuh	 imajo	 zelo	 radi	 sadje.	 Otrokom	 smo	 večkrat	 pripravili	 prav	
posebno	sadno	malico.	Iz	sadja	smo	oblikovali	škratke	in	otroci	so	ta	dan	še	z	večjim	užitkom	
pojedli	sadno	malico.		
Tudi	gozd	je	pogosto	naš	prostor,	kjer	si	naredimo	prijeten	kotiček	in	na	jasi	gozda	pojemo	
dopoldansko	sadje.	

		 	
	
	
	
	



Poleg	sadne	malice	smo	v	vrtcu	pripravili	tudi	sirni	namaz	iz	svežih	zelišč,	ki	smo	jih	prinesli	iz	
našega	vrta.	

	
	
SVETOVNI	DAN	HRANE	
Pogovarjali	smo	se	kako	je	hrana	pomembna	in	da	jo	nekateri	ljudje	nimajo	dovolj.	Prebrali	
nekaj	pravljic.	Sadno	malico	smo	pripravili	na	zanimiv	način.	Pogledali	smo	si	koliko	hrane	smo	
zbrali	v	naši	enoti.	Zunaj	smo	pregledali	zelenjavni	in	zeliščni	vrt.	Se	pogovarjali	kako	dobra	je	
domača	zelenjava	ter	poimenovali	zelenjavo	in	zelišča.		

	 	
	

ZELIŠČNI	VRT	
Posebnost	naše	enote	je	zeliščni	vrt,	ki	ga	otroci	in	zaposleni	redno	vzdržujemo.	Jeseni	smo	
vsak	teden	očistili	zeliščni	vrt	in	suho	listje	odpeljali	na	kompostnik,	ga	prekopali,	razrahljali	
zemljo	in	odtrgali	zelišča.	Tudi	spomladi	poskrbimo	za	vrt	in	ga	pripravimo	za	ponovno	rast.	

	 	 	
	
Sadove	 našega	 lanskega	 dela	 smo	 posušili	 naravno	 ali	 v	 sušilniku,	 jih	 odtrgali	 in	 zelišča	
pospravili	v	steklene	posode.		



	 	 	
	

	
		
Pogledali	smo	si	knjigo	zelišč	in	poskušali	kakšno	zelišče	ali	cvetlico	poiskati	med	sprehodom.	
Uspelo	nam	je	poiskati	nekaj	zelišč,	predvsem	smo	opazili	veliko	cvetlic.		

	 	 	
	



Pogovarjali	smo	se	o	zelenjavi,	semenih,	vrtu.	Pogledali	smo	si	različna	semena,	jih	primerjali	
po	 obliki	 in	 velikosti,	 na	 vrečke	 semen	 pogledali	 kaj	 zraste	 iz	 različnih	 semen.

	 	
	
Izbrali	smo	sedem	različnih	semen:	fižol,	grah,	buče,		zelje,	blitva,	česen	in	čebula.	Otroci	so	si	
jih	podrobneje	ogledali	in	narisali	zelenjavo.	Bili	so	zelo	natančni	in	ustvarjalni.		

		 	
	
Pripravili	 smo	 vse	 potrebno	 za	 sajenje	 (lonce,	 zemljo,	 lopate,	 semena,	 vodo)	 in	 začeli	 s	
sajenjem.	Otroci	 so	bili	 navdušeni	 in	nestrpno	 čakali	 na	priložnost	 za	pomoč.	Vsi	 otroci	 so	
sodelovali.	Nekateri	so	napolnili	lonce	z	zemljo,	drugi	pa	v	zemljo	posadili	semena.	Na	lonce	
smo	zalepili	risbe	otrok	in	jih	postavili	na	okensko	polico,	kjer	imajo	svetlobo	in	toploto.	Otroci	
so	jih	dnevno	opazovali	in	komaj	čakali,	da	seme	pokuka	na	plan.	Semena	so	pokukala	na	plan	
in	otroci	so	bili	veseli	ter	navdušeni.	Podrobneje	smo	si	pogledali	zelenjavo,	kako	se	razlikuje,	
kakšne	liste	in	obliko	ima.	
	



	 	
	

		
	

	 	
	

	
	

V	visoko	gredo	smo	posadili	sadike	solate.	Vendar	vreme	nam	ni	bilo	naklonjeno.	Zapadel	je	
pomladni	sneg,	ki	so	se	ga	otroci	razveselili,	vendar	nam	solate	sneg	ni	vzel	s	seboj,	vseeno	
smo	jo	lahko	v	mesecu	juniju	pojedli	pri	kosilu.	



		 	
	

Temperature	zunaj	so	postale	primerne,	da	smo	lahko	našo	zelenjavo	v	loncih	presadili	na	vrt	
in	v	visoko	gredo.	Otroci	so	bili	veseli	 te	dejavnosti	 in	navdušeno	sodelovali.	Pripravili	 smo	
orodja,	lonce	znosili	ven	na	vrt	in	začeli	z	delom.		

		 	
	

		 		 	
	
PRAZNIČNI	DAN	
Odločili	smo	se,	da	pripravimo	poseben	dan.	Dan	prej	smo	pripravili	žitne	ploščice	iz	različnih	
oreščkov,	 suhega	 sadja	 in	medu.	 Končni	 izdelek	 smo	 postavili	 v	 hladilnik	 in	 naslednji	 dan	
narezali	na	majhne	ploščice.		



	 	
	

Po	zajtrku	smo	pripravili	in	skuhali	zeliščni	čaj	iz	zelišč,	ki	smo	jih	posušili	z	našega	vrta.		

	 	
	

Zunaj	smo	še	za	ostali	dve	skupini	pripravili	pogrnjeno	mizo	s	posebnim	prtičkom	in	šopkom	
rož.	Na	mizo	 smo	pripravili	 zeliščni	 čaj,	 žitne	ploščice	 in	 suho	 sadje	 ter	oreščke.	 Praznik	 je	
uspešno	minil,	otroci	so	bili	veseli	in	naš	dan	se	je	uspešno	zaključil.		
	

		 	
	
Za	enoto	uredila	in	zapisala	Maja	Kozlovič.	


